

Súd: Okresný súd Spišská Nová Ves
Spisová značka: 5PP/7/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7615010536
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 10. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eva Herichová
ECLI: ECLI:SK:OSSN:2015:7615010536.1

Uznesenie

Okresný súd Spišská Nová Ves predsedníčkou senátu JUDr. Evou Herichovou dňa 29.10.2015, o návrhu na podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody odsúdenej P.H. Č., H.. M., A.. X.X.XXXX Q. W., S. W. W., O. XXXX/XX, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Levoča, takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zákona podmiennečne prepúšťa odsúdenú P. Č. z výkonu trestu odňatia slobody uloženého jej trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava 1 sp. zn. 8T 49/2013 zo dňa 16.12.2013 v trvaní 6 mesiacov.

Podľa § 68 ods. 1 Tr. zákona jej určuje skúšobnú dobu v trvaní 3 (troch) rokov.

Podľa § 68 ods. 1 Tr. zákona nariaďuje nad odsúdenou probačný dohľad vo výmere 2 (dvoch) rokov.

Podľa § 51 ods. 4 písm. j) Tr. zákona ukladá odsúdenej povinnosť zamestnať sa počas skúšobnej doby alebo preukázateľne sa uchádzať o zamestnanie.

odôvodnenie:

Odsúdená P. Č. požiadala tunajší súd o podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý vykonáva v Ústave na výkon trestu v Levoči. Svoju žiadosť odôvodnila tým, že spĺňa podmienky podmieneného prepustenia nakoľko vo výkone trestu je od 25.9.2013. Po prepustení sa chce riadne zamestnať a viesť plnohodnotný život so svojimi deťmi.

K návrhu odsúdenej sa pripojila aj riaditeľka ústavu na výkon trestu, kde odsúdená trest vykonáva, keď v hodnotení na odsúdenú zaslanom súdu uviedla, že odsúdené odporúča podmiennečne prepustiť.

Vzhľadom na pripojenie sa riaditeľky ústavu k návrhu odsúdenej, súd zaslal spis na vyjadrenie prokurátorovi Okresnej prokuratúry Spišská Nová Ves, ktorý súdu následne oznámil, že súhlasí aby súd rozhodol o podmienenom prepustení odsúdenej s probačným dohľadom v zmysle § 415 ods. 2 Tr. poriadku.

Z hodnotenia na odsúdenú vypracovanom Ústavom na výkon trestu odňatia slobody Levoča vyplynulo, že odsúdená je vydatá, matka troch detí. Pred výkonom trestu žila u svokry na adrese Topoľčianska 5, Bratislava, kde sa chce vrátiť aj po prepustení na slobodu. V minulosti bola osemkrát súdne trestaná, vo výkone trestu je druhýkrát. Jej správanie a vystupovanie počas výkonu trestu je na požadovanej úrovni, menovaná

dodržiava ústavný poriadok, javí sa ako menej konfliktná. Príkazy a nariadenia rešpektuje a plní, zapája sa do pomocných prác v prospech ústavu. Bola pracovne zaradená vo vnútornej prevádzke s voľným pohybom ako kuchárka - čašníčka. Pravidelne udržiava kontakt s rodinou formou korešpondencie a

návštev. Nebola disciplinárne odmenená ani disciplinárne potrestaná. K trestnej činnosti zaujala ľútosť, má snahu o zmenu. Jej resocializačná prognóza sa javí ako priaznivá.

Z odpisu registra trestov, skráteného výpisu odsúdenej z ústavu na výkon trestu a z pripojených spisov Okresného súdu Bratislava V sp. zn. OT 189/2013 a Okresného súdu Bratislava I sp. zn. 8T 49/2013 súd zistil nasledujúce: P. Č. je recidivistkou v páchaní trestnej činnosti prevažne majetkového charakteru. Vo výkone trestu odňatia slobody je druhýkrát, prvý nepodmienečný trest odňatia slobody vykonala 27.10.2009. V súčasnosti vykonáva nepodmienečný trest odňatia slobody uložený jej trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava I sp. zn. 8T 49/2013 zo dňa 16.12.2013 v trvaní šesť mesiacov za prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 ods. 1 písm. a) Tr. zákona. Výkon tohto trestu odsúdená nastúpila 23.7.2015 bezprostredne po vykonaní trestu odňatia slobody uloženého jej trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V sp. zn. OT 189/2013 v trvaní dvadsaťdva mesiacov nepodmienečne (tento trest odsúdená vykonávala od 24.7.2013 vrátane započítania väzby do výkonu trestu).

Vzhľadom na vyššie uvedené mal súd za preukázané, že odsúdená plnením svojich povinností a svojim správaním počas výkonu trestu odňatia slobody preukázala polepšenie a možno preto od nej očakávať, že po prepustení na slobodu povedie riadny život. Odsúdená tiež spĺňa zákonnú podmienku výkonu polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody, ktorou sa pri postupne uložených trestoch odňatia slobody rozumie polovica doby zodpovedajúca súčtu trestov odňatia slobody postupne uložených (v prípade odsúdenej ide o tresty uložené jej v konaní Okresného súdu Bratislava V sp. zn. OT 189/2013 a Okresného súdu Bratislava I sp. zn. 8T 49/2013).

Podľa § 415 ods. 2 Tr. poriadku tak súd s predchádzajúcim súhlasom prokurátora rozhodol o podmiennečnom prepustení odsúdenej z výkonu trestu odňatia slobody a určil skúšobnú dobu podmiennečného prepustenia v trvaní troch rokov. Súd zároveň nariadil probačný dohľad nad odsúdenou vo výmere dvoch rokov a to s prihliadnutím na kriminálnu minulosť odsúdenej. Vzhľadom na zistenie, že odsúdená sa v minulosti dopúšťala takmer výlučne majetkovej trestnej činnosti, pričom bola nezamestnaná, rozhodol súd o uložení povinnosti odsúdenej zamestnať sa alebo preukázateľne sa uchádzať o zamestnanie, čo môže predchádzať v prípadnom páchaní ďalšej trestnej činnosti odsúdenou.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu okrem výroku o podmiennečnom prepustení z výkonu trestu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do 3 (troch) dní odo dňa oznámenia uznesenia na tunajšom súde.